

## **ОТЗЫВ**

на диссертационную работу Овсянникова Романа Юрьевича на тему: «Экономические эффекты инвестирования в человеческий капитал обрабатывающей промышленности», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Глобальная консолидация товарных рынков является одной из ключевых внешних предпосылок выбора стратегии экономического развития обрабатывающей промышленности. При этом, производительность является основным показателем в оценке новых технологических драйверов развития обрабатывающей промышленности, а именно научно-технического (инновационного) и цифрового драйвера развития. Актуальность ревизии принципов экономических отношений предприятий обрабатывающей промышленности и персонала обнаруживается и в контексте новой конфигурации средств производства. Анализ ключевых среднесрочных тенденций развития обрабатывающей промышленности определил актуальность вопроса теории экономики промышленности – производственные отношения.

В работе представлены наиболее существенные результаты, обладающие научной новизной и полученные лично автором:

1. Развиты научные взгляды на экономические эффекты инвестирования в человеческий капитал обрабатывающей промышленности. Доказана вариативность проявления эффектов.

2. Разработана эмпирическая модель инвестирования в человеческий капитал обрабатывающей промышленности на микроуровне.

3. Сформулированы микроуровневые стратегии, отвечающие среднесрочным тенденциям развития обрабатывающей промышленности и ее ключевого фактора экономического роста – человеческого капитала.

4. Развит подход к планированию инвестирования в человеческий капитал предприятий обрабатывающей промышленности, в части раскрытий по содержанию и взаимосвязи новых этапов.

Предложенные научные решения направлены на активизацию и увеличение масштаба инвестиций в персонал, рост конкурентоспособности и развитие обрабатывающей промышленности за счет выявления экономических эффектов и обоснования эмпирической модели их взаимосвязи.

Диссертационная работа имеет высокую теоретическую и практическую значимость, а соискатель Овсянников Роман Юрьевич заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Доцент кафедры экономики, учета  
и анализа хозяйственной деятельности  
Санкт-Петербургского государственного  
лесотехнического университета  
им. С.М. Кирова,  
кандидат экономических наук

Беспалова Вероника Валерьевна

ФГБОУ ВО  
«Санкт-Петербургский государственный  
ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени С.М. Кирова»  
(СПбГЛТУ)  
Институтский пер., дом 5, литер У,  
Санкт-Петербург, 194021  
тел. (812) 670-92-46, факс (812) 670-93-30  
E-mail: public@spbftu.ru, http://spbftu.ru/

